



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 05(124) 18/02/2013**

## Содержание

### 1. Международная политика

#### Украина-ЕС

Правительство одобрило годовой план действий по евроинтеграции...стр. 4.

ЕС потребует от Украины компенсацию за пересмотр тарифов в рамках ВТО...  
стр. 4.

#### Украина-США

В Конгрессе США рассмотрят санкции против украинских чиновников...стр. 5.

#### Украина-СНГ

Украина и Россия могут создать двухсторонний газовый консорциум...стр. 5.

Россия продолжает требовать от Украины выплатить неустойку за недобор  
газ...стр. 6.

Германия обошла Украину по объемам закупки российского газа...стр. 6.

Туркменистан согласился возобновить поставки газа в Украину...стр. 6.

Таджикистан готовит запрос на выдачу экс-премьера из Украины...стр. 7.

### 2. Внутренняя политика

#### Украинская власть

Партия регионов заявляет о готовности к перевыборам...стр. 7.

Дело о лишении двух депутатов полномочий направили в Конституционный  
суд...стр. 8.

СМИ уличили «Укртрансгаз» в сотрудничестве с подставными фирмами...стр. 8.

Transparency International назвал наиболее коррумпированные сферы  
украинской экономики...стр. 8.

Комитет избирателей Украины: выборы мэра Киева должны состояться как  
можно быстрее...стр. 9.

На Чернобыльской АЭС обвалилась часть крыши...стр. 9.

#### Украинская оппозиция

Суд допросил двух свидетелей по делу об убийстве Щербаня...стр. 9.

Иващенко вынуждали дать показания против Тимошенко...стр. 10.

Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ опять перенесли...стр. 10.

В пенитенциарной службе не видят оснований для освобождения Луценко по состоянию здоровья...стр. 11.

Суд начал рассмотрение иска партии «УДАР» против спикера...стр. 11.

В офисе оппозиционера провели обыск...стр. 11.

### **3. Парламентские выборы**

ЦИК не может провести перевыборы в пяти проблемных округах...стр. 11.

ЦИК назвал главную проблему прошедших парламентских выборов...стр. 11.

### **4. Убийство Гонгадзе**

Вдова Гонгадзе подала апелляцию на приговор Пукачу...стр. 12.

### **5. Медиа**

«Репортеры без границ» опасаются цензуры на телеканале «Интер»...стр. 12.

Редакция УНИАН требует уволить менеджмент информагентства...стр. 12.

### **6. Экономика**

Украина и МВФ пока не договорились о новом кредите, переговоры продолжатся в марте...стр. 13.

СМИ: правительство готовит частичное повышение тарифов на газ...стр. 13.

Янукович намерен ввести должность омбудсмена по защите прав бизнесменов...стр. 13.

Прирост инвестиций в Украину уменьшился почти на 11%...стр. 13.

В 2012 году в Украине выросло негативное сальдо торговли...стр. 14.

### **7. Энергорынок**

Правительство возобновило соглашение с Vanco...стр. 14.

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА****УКРАИНА-ЕС****Правительство одобрило годовой план действий по евроинтеграции**

13 февраля 2013 года правительство утвердило план по евроинтеграции Украины на текущий год.

По словам первого заместителя министра иностранных дел **Руслана Демченко**, план включает конкретные действия, направленные на усиление сотрудничества в сфере торговли, юстиции и безопасности, а также улучшение делового и инвестиционного климата Украины.

14 февраля в Киеве глава делегации Европарламента в Комитете парламентского сотрудничества Украина-ЕС **Павел Коваль** заявил, что у Украины осталось лишь несколько месяцев, чтобы добиться подписания Соглашения об ассоциации с ЕС.

Ранее, 11 февраля, в своем видеообращении к участникам Национального экспертного форума, организованного Институтом Горшенина, **П.Коваль** отметил, что 2013 год станет поворотной точкой в отношениях между Украиной и ЕС.

15 февраля президент **Виктор Янукович** вновь заявил, что евроинтеграция остается неизменным внешнеполитическим приоритетом Украины.

Советник по вопросам внешней политики президента Европейского парламента **Арнольдас Пранцкевичус** считает, что Украине – в рамках евроинтеграции – не стоит ожидать качественных изменений в экономике в краткосрочной перспективе. По его словам, экономика Украины, в случае успешной интеграции в ЕС, будет фундаментально трансформироваться в течение 10-15 лет. Об этом **А.Пранцкевичус** заявил 11 февраля в ходе Национального экспертного форума, организованного Институтом Горшенина.

В своем выступлении на Форуме украинский министр иностранных дел **Леонид Кожара**, в свою очередь, сказал, что в перспективе Украина может получить зону свободной торговли как с ЕС, так и с Таможенным союзом России, Беларуси и Казахстана.

**ЕС потребует от Украины компенсацию за пересмотр тарифов в рамках ВТО**

12 февраля 2013 года Совет ЕС поручил Еврокомиссии начать переговоры с Украиной о получении полной компенсации в случае пересмотра украинской стороной своих тарифных обязательств в рамках ВТО. Об этом информагентство РБК-Украина сообщило со ссылкой на решение Совета ЕС по экономическим и финансовым вопросам.

По словам министра экономики **Игоря Прасолова**, в ближайшее время в Брюсселе пройдут переговоры с ЕС по вопросу пересмотра тарифов в рамках ВТО.

В середине сентября 2012 года Украина подала заявку в ВТО на пересмотр пошлин по 371 тарифной позиции. Несмотря на негативную реакцию со стороны стран ВТО, власти страны пока что не планируют отказываться от своего намерения.

## **УКРАИНА-США**

### **В Конгрессе США рассмотрят санкции против украинских чиновников**

13 февраля 2013 года «Голос Америки» со ссылкой на сенатора **Джона Маккейна** сообщил, что Конгресс США может рассмотреть вопрос о возможных санкциях против украинских чиновников в связи с нарушением базовых прав человека и состоянием демократии в Украине. Об этом Д.Маккейн сообщил на встрече с дочерью экс-премьера **Юлии Тимошенко Евгенией**.

Сенатор также отметил, что Конгресс США и правительство очень обеспокоены увеличением вмешательства России в дела Украины.

В интервью информагентству «ЛигаБизнесИнформ» от 12 февраля экс-посол США в Украине **Стивен Пайфер** заявил, что окружение президента **Виктора Януковича** переоценивает важность Украины для Запада. По его словам, угроза вступления Киева в Таможенный союз России, Беларуси и Казахстана не заставит Запад закрыть глаза на политические репрессии и коррупцию в Украине.

2 февраля телеканал ТВі сообщил о том, что экс-послы США в Украине С.Пайфер, **Джон Хербст** и **Билл Миллер** призвали главу Госдепартамента **Джона Керри** не встречаться с В.Януковичем.

## **УКРАИНА-СНГ**

### **Украина и Россия могут создать двухсторонний газовый консорциум**

Украина и Россия начали переговоры о создании двустороннего консорциума по управлению украинской газотранспортной системой (ГТС). Об этом 11 февраля 2013 года сообщило издание «Коммерсант Украина» со ссылкой на собственные источники.

Как сообщает издание, в ходе переговоров украинская сторона настаивает на том, чтобы консорциум был создан на паритетных началах и не владел, а лишь управлял ГТС. В обмен на создание консорциума в Киеве ожидают снижения до 280 долл. за тыс. куб. м цены на российский газ. При этом получение скидки не должно быть связано со вступлением Украины в Таможенный союз России, Беларуси Казахстана.

По информации «Коммерсант Украина», Киев решил пойти на создание консорциума без участия Брюсселя после того, как Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) ужесточил условия выдачи кредита на модернизацию ГТС.

Вместе с тем, на запрос издания «Зеркало недели», ЕБРР сообщил, что не

выдвигал украинской стороне новых условий относительно предоставления займа на реконструкцию ГТС, а лишь выразил «в рабочем порядке» свое видение реформирования газового рынка, в частности «Укртрансгаза».

По мнению директора политических программ Института Горшенина **Евгения Курмашова**, Москва вряд ли пойдет на выдвинутые Киевом условия. «Во-первых, в этом варианте отсутствует политическая составляющая, которую всегда учитывает Кремль. Во-вторых, эта формула гораздо мягче всех тех предложений, которые ранее звучали в адрес Украины», - сказал Е.Курмашов, добавив, что вступление Украины в Таможенный союз до сих пор является главным условием на пути к пересмотру цены на российский газ для Украины, и это условие никто не пересматривал.

### **Россия продолжает требовать от Украины выплатить неустойку за недобор газ**

15 февраля 2013 года замглавы «Газпрома» **Александр Медведев** заявил, что Украина должна полностью оплатить выставленный ей счет в 7 млрд. долл. за недобор газа в прошлом году. Кроме того, он сообщил, что «Газпром» не намерен обсуждать с Украиной изменение условий действующего газового контракта. Об этом он сказал в интервью британскому изданию «Financial Times».

По его словам, то, что украинская сторона заранее сообщила о снижении объемов закупки газа, не является основанием для отказа Киевом покупать предусмотренный контрактом минимальный объем российского газа, а именно 42,5 млрд. куб. м газа.

6 февраля президент **Виктор Янукович** заявил, что Украина в переговорах по иску «Газпрома» рассчитывала получить поддержку Энергетического сообщества (ЭС), членом которого она является. Однако, по его словам, ответ ЭС на запрос Украины получен не был. 8 февраля директор секретариата ЭС **Янеш Копач** заявил, что Украина не приглашала секретариат к участию в двусторонней дискуссии с Россией.

### **Германия обошла Украину по объемам закупки российского газа**

В 2012 году крупнейшим потребителем российского газа в 2012 году стала Германия, которая закупила у «Газпрома» 33,16 млрд. куб. м. Украина, которая до сих пор удерживала этот статус, стала второй по итогам прошлого года, закупив 32,9 млрд. куб. м. Об этом 15 февраля 2013 года сообщило издание «Коммерсант Украина».

Как сообщает информационный портал LB.ua, в 2012 году Украина импортировала российского газа на сумму в 14 млрд. долл.

### **Туркменистан согласился возобновить поставки газа в Украину**

13 февраля 2013 года в ходе визита украинского президента **Виктора Януковича** в Туркменистан представители госкомпаний «Нафтогаз Украины» и «Туркменгаз» подписали меморандум о расширении сотрудничества в нефтегазовой сфере.

По словам украинского министра энергетики **Эдуарда Ставицкого**, подписанный документ предусматривает возобновление поставок туркменского газа в Украину и страны ЕС. По его словам, Украина собирается поставлять газ через территорию России, но каким образом Киев планирует получить на это согласие Москвы, министр не уточнил.

По информации издания «Коммерсант Украина», в украинском Министерстве энергетики рассчитывают использовать меморандум с Туркменией в газовых переговорах с Россией.

#### **Таджикистан готовит запрос на выдачу экс-премьера из Украины**

Генпрокуратура Таджикистана готовит запрос на экстрадицию из Украины экс-премьера республики **Абдумалика Абдуллоджонова**. Об этом 13 февраля 2013 года сообщило информагентство «Интерфакс-Украина».

А.Абдуллоджонов был задержан в аэропорту «Борисполь» 5 февраля. В Украину он прибыл из США.

На родине экс-премьера обвиняют в покушении на президента **Эмомали Рахмона** в 1996 году и причастности к восстанию.

## **ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА**

### **УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ**

#### **Партия регионов заявляет о готовности к перевыборам**

15 февраля 2013 года депутат от Партии регионов **Владимир Олийнык** заявил, что его политсила, в случае если оппозиция продолжит блокировать работу парламента, готова идти на перевыборы. По его словам, указаний готовиться к перевыборам от Администрации президента пока не поступало.

При этом В.Олийнык подчеркнул, что Партия регионов будет настаивать на мажоритарной системе выборов, так как партийная система себя изжила.

Депутат от «Батькивщины» **Николай Томенко**, в свою очередь, заявил, что оппозиция будет добиваться проведения внеочередных парламентских выборов на пропорциональной основе.

Оппозиция блокирует трибуну с 5 февраля. Главное требование оппозиционеров – обеспечение персонального голосования депутатов. В случае если их требование не будет выполнено, оппозиционеры готовы блокировать работу парламента до тех пор, пока президент не назначит перевыборы.

В то же время, 11 февраля глава парламентской фракции «Батькивщина» **Арсений Яценюк** заявил, что Партия регионов может в день открытия новой сессии 19 февраля силой попытаться разблокировать парламентскую трибуну и президиум.

**Дело о лишении двух депутатов полномочий направили в Конституционный суд**

14 февраля 2013 года спикер, депутат от Партии регионов **Владимир Рыбак** обратился в Конституционный суд Украины (КСУ) с просьбой дать оценку решению Высшего административного суда Украины (ВАСУ) о лишении депутатских полномочий **Павла Балог** и **Александра Домбровского**. До решения КСУ лишать депутатов мандатов В.Рыбак не намерен.

8 февраля ВАСУ отменил полномочия депутатов-мажоритарщиков П.Балог и А.Домбровского и обязал Центральную избирательную комиссию (ЦИК) провести повторные выборы в округах, в которых они были избраны.

Замглавы ЦИК **Андрей Магера** считает, что решение ВАСУ создает опасный прецедент. По его мнению, оценку действиям судей ВАСУ должен дать Высший совет юстиции.

В оппозиции предлагают уволить судей, принявших решение об отмене депутатских полномочий.

**СМИ уличили «Укртрансгаз» в сотрудничестве с подставными фирмами**

12 февраля 2013 года телеканал ТВі обнародовал результаты журналистского расследования о фирмах, обслуживающих госкомпанию «Укртрансгаз» (дочерняя компания «Нафтогаза Украины»).

Согласно расследованию в течение 2010-2013 годов четыре фирмы, расположенные по одному фактическому адресу в Донецке, выигрывали тендеры на поставку оборудования и услуг для «Укртрансгаза» на общую сумму более 310 млн. долл.

В ходе расследования журналистам ТВі удалось установить, что большая часть средств, полученных через ряд транзитных фирм, переводилась на счета компании, которая связана с младшим сыном президента **Виктором Януковичем**.

По информации интернет-издания «Украинская правда», после того как отечественные интернет СМИ распространили новость о журналистском расследовании, в редакции изданий стали поступать предложения снять эту новость с публикации за высокое вознаграждение.

**Transparency International назвал наиболее коррумпированные сферы украинской экономики**

14 февраля 2013 года глава представительства Transparency International в Украине **Алексей Хмара** сообщил, что сфера госзакупок является одной из наиболее коррумпированных. Средний «откат» за тендер, по его словам, составляет порядка 30%.

А.Хмара также сообщил, что крайне коррумпированными в Украине остаются вопросы НДС, лицензирования и межбюджетные трансферты.

В 2012 году расходы на госзакупки составили 55,7 млрд. долл.

**Комитет избирателей Украины: выборы мэра Киева должны состояться как можно быстрее**

15 февраля 2013 года глава Комитета избирателей Украины **Александр Черненко** заявил, что выборы мэра Киева должны состояться как можно быстрее, поскольку после 28 мая в столице не будет легитимной власти. Об этом он сказал во время круглого стола в Институте Горшенина.

По его прогнозам, выборы состоятся в июне или максимум в июле.

Предыдущие выборы мэра Киева и Киевского городского совета состоялись 25 мая 2008 года.

Депутат, экс-министр экономики **Петр Порошенко** заявил о своей готовности стать единственным оппозиционным кандидатом на должность мэра Киева. По его словам, он уже получил конкретные предложения по этому поводу. Об этом он заявил в интервью изданию «Зеркало недели» от 15 февраля.

**На Чернобыльской АЭС обвалилась часть крыши**

12 февраля 2013 года в машинном зале блока №4 Чернобыльской атомной электростанции обвалилась часть кровли. Как сообщает информационный портал LB.ua, площадь разрушения составила около 600 кв. м.

13 февраля в Госатомрегулирования заявили, что авария не привела к изменению радиационной обстановки на промышленной площадке и в зоне отчуждения.

Вместе с тем, французские строительные компании Vinci i Bouygues, которые участвуют в сооружении нового саркофага, эвакуировали 80 своих сотрудников.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в апреле 2011 года, большинство населения Украины (78,3%) считают опасной Чернобыльскую АЭС.

**УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ****Суд допросил двух свидетелей по делу об убийстве Щербаня**

14-15 февраля 2013 года суд провел допрос двух свидетелей по делу об убийстве политика и бизнесмена **Евгения Щербаня**.

В организации и финансировании этого убийства прокуратура обвиняет экс-премьеров **Юлию Тимошенко** и **Павла Лазаренко**.

14 февраля был допрошен **Игорь Марьинков**, который был знаком с организаторами убийства и уже давал показания по делу об убийстве Е.Щербаня. 15 февраля показания давал **Сергей Зайцев**, который состоит в родственной связи с **Петром Кириченко** – партнером и помощником П.Лазаренко.

В своих показаниях И.Марьинков сообщил, что Ю.Тимошенко якобы должна была перечислить деньги за убийство Е.Щербаня. Об этом, со слов И.Марьинкова, ему сообщил один из организаторов убийства.

С.Зайцев, со ссылкой на слова П.Кириченко, сообщил, что убийство Е.Щербаня якобы было организовано П.Лазаренко и Ю.Тимошенко. С.Зайцев также сообщил, что Ю.Тимошенко заплатила за убийство Е.Щербаня 3 млн. долл.

Адвокат экс-премьера **Сергей Власенко** указывает на то, что в своих показаниях С.Зайцев сказал, что именно П.Кириченко заказал и оплатил убийство Е.Щербаня. Таким образом, по словам С.Власенко, П.Кириченко и является организатором и заказчиком убийства.

По информации корреспондентов LB.ua, свидетели на суде зачастую путались в своих показаниях.

Ю.Тимошенко по состоянию здоровья на заседании суда не присутствовала.

15 февраля в ходе заседания прокурор **Олег Пушкарь** заявил, что экс-премьер больше не нуждается в лечении.

### **Иващенко вынуждали дать показания против Тимошенко**

13 февраля 2013 года бывший и.о. министра обороны **Валерий Иващенко**, который работал в правительстве экс-премьера **Юлии Тимошенко**, заявил, что следователи прокуратуры вынуждали его дать компрометирующие показания против экс-премьера, а также против депутата от «Батькивщины» **Александра Турчинова**.

По его словам, сообщить об этом он смог после того, как правительство Дании предоставило ему политическое убежище. В.Иващенко также пояснил, что в Украине против него опять начинаются преследования.

В апреле 2012 года В.Иващенко был приговорен к 5 годам лишения свободы за превышение служебных полномочий. В августе апелляционный суд смягчил наказание до условного срока.

### **Суд по делу Тимошенко и ЕЭСУ опять перенесли**

12 февраля 2013 года суд перенес на 5 марта рассмотрение дела по обвинению экс-премьера **Юлии Тимошенко** в злоупотреблениях на должности руководителя корпорации ЕЭСУ. Решение принято в виду отсутствия подсудимой.

По мнению прокурора по делу **Виктории Калиты**, реальных причин отсутствия Ю.Тимошенко на заседании суда нет. По мнению В.Калиты, экс-премьер пытается избежать наказания и затянуть уголовный процесс.

В настоящее время Ю.Тимошенко проходит лечение в больнице.

**В пенитенциарной службе не видят оснований для освобождения Луценко по состоянию здоровья**

11 февраля 2013 года пенитенциарная служба заявила об удовлетворительном состоянии здоровья экс-министра **Юрия Луценко**. В пенитенциарной службе также отметили, что у Ю.Луценко не диагностировано ни одного заболевания из перечня болезней, которые являются основанием для освобождения осужденного по состоянию здоровья.

**Суд начал рассмотрение иска партии «УДАР» против спикера**

26 февраля 2013 года окружной админсуд Киева рассмотрит по существу дело по иску партии «УДАР» против главы Верховной Рады, депутата от Партии регионов **Владимира Рыбака**. Соответствующее решение было принято на заседании суда 12 февраля.

«УДАР» обвиняет В.Рыбака в том, что 11 января во время голосования за назначение **Игоря Соркина** на должность главы Национального банка Украины в январе спикер допустил, что депутаты от Партии регионов голосовали за своих отсутствующих коллег по фракции. Таким образом, В.Рыбак не обеспечил выполнения норм Конституции.

14 февраля 45 депутатов парламента обратились в Конституционный суд с просьбой оценить конституционность увольнения с должности главы Национального банка **Сергея Арбузова** и назначения вместо него И.Соркина.

**В офисе оппозиционера провели обыск**

12 февраля 2013 года в харьковском офисе народного депутата от «Батькивщины» **Арсена Авакова** сотрудники правоохранительных органов провели обыск.

13 февраля правоохранители также провели обыск в офисе внефракционного депутата **Валерия Мошенского**.

**ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ****ЦИК не может провести перевыборы в пяти проблемных округах**

14 февраля 2013 года глава Центральной избирательной Украины **Владимир Шаповал** заявил, что его ведомство в настоящее время не может провести выборы в пяти проблемных округах. Для проведения перевыборов, по его словам, не принята соответствующая законодательная база.

**ЦИК назвал главную проблему прошедших парламентских выборов**

13 февраля 2013 года глава Центральной избирательной комиссии (ЦИК) **Владимир Шаповал** заявил, что мажоритарная составляющая стала основным негативным моментом прошедших парламентских выборов 2012 года.

По его словам, у наблюдателей за выборами были все основания давать жесткие оценки.

При этом глава ЦИК отметил, что Украина нуждается в существенной реформе избирательного законодательства.

## УБИЙСТВО ГОНГАДЗЕ

### Вдова Гонгадзе подала апелляцию на приговор Пукачу

13 февраля 2013 года **Мирослава Гонгадзе** подала апелляцию на приговор суда о пожизненном заключении экс-сотрудника Министерства внутренних дел генерал-майора **Алексея Пукача** за убийство ее мужа – журналиста **Георгия Гонгадзе**.

По словам адвоката **Валентины Теличенко**, апелляция касается только неполноты установления мотивов преступления. При этом В.Теличенко отметила, что суд правильно установил обстоятельства преступления и назначил соответствующее наказание.

29 января суд установил, что 17 сентября 2000 года А.Пукач по указанию экс-министра внутренних дел **Юрия Кравченко** похитил и убил Г.Гонгадзе. По официальной версии, Ю.Кравченко совершил самоубийство в марте 2005 года.

Как сообщает информационный портал LB.ua, в последнем слове А.Пукач пообещал признать свою вину лишь тогда, когда на скамье подсудимых вместе с ним окажутся экс-президент Украины **Леонид Кучма** и экс-глава его администрации **Владимир Литвин**.

## МЕДИА

### «Репортеры без границ» опасаются цензуры на телеканале «Интер»

14 февраля 2013 года организация «Репортеры без границ» высказала обеспокоенность тем, что глава Администрации президента **Сергей Левочкин** стал совладельцем одного из ведущих телеканалов Украины – «Интер».

Если редакторская политика канала резким образом изменится, ответственность за это будет нести С.Левочкин, заявили «Репортеры без границ».

14 февраля интернет-издание «Телекритика» сообщило, что новым руководителем телеканала «Интер» назначен **Егор Бенкендорф**, который ранее возглавлял «Первый национальный телеканал», службу новостей телеканала возглавил известный журналист и телеведущий **Евгений Киселев**.

### Редакция УНИАН требует уволить менеджмент информагентства

13 февраля 2013 года трудовой коллектив информагентства УНИАН обратился к владельцу бизнесмену **Игорю Коломойскому** с просьбой уволить гендиректора агентства **Вадима Осадчего** и шеф-редактора **Михаила Ганицкого**. В редакции указывают на то, что менеджмент агентства причастен к публикации 11 февраля на сайте УНИАН фальшивых новостей о депутатах от «Батькивщины» **Александр Кужель** и **Сергее Власенко**, который также является адвокатом экс-премьера **Юлии Тимошенко**.

По поводу сложившейся в информагентстве ситуации коллектив также обратился в европейские институции и международные организации.

В комментарии изданию «Зеркало недели» В.Осадчий сообщил, что опубликовать скандальные новости было не его решением, а указанием от вышестоящего начальства.

16 февраля редакции издания «Зеркало недели», сайтов ZN.UA и «Украинская правда» заявили о решении бойкотировать новостную ленту УНИАН.

## **ЭКОНОМИКА**

### **Украина и МВФ пока не договорились о новом кредите, переговоры продолжатся в марте**

12 февраля 2013 года миссия МВФ, которая работала в Украине с 29 января, завершила свой визит. По итогам переговоров Украина и МВФ не смогли договориться о выделении Киеву нового кредита. Руководитель миссии **Кристофер Джарвис** лишь отметил достижение значительного прогресса в переговорах.

Среди ключевых проблем украинской экономики К.Джарвис назвал рост дефицита бюджета, рост дефицита счета текущих операций, снижение объемов золотовалютных резервов, а также снижение темпов экономического роста. По прогнозам МВФ, при отсутствии корректировки экономической политики рост ВВП Украины в 2013 году составит не более 1%. Также руководитель миссии МВФ отметил, что большой объем дотаций на газ для населения продолжает давить на бюджет и платежный баланс страны.

Следующий визит миссии МВФ в Украину запланирован на март этого года.

### **СМИ: правительство готовит частичное повышение тарифов на газ**

13 февраля 2013 года издание Forbes.ua со ссылкой на собственные источники сообщило, что правительство готовит повышение тарифов на газ для части населения. Как пишет издание, повышение коснется тех, кто потребляет в год более 5000 куб. м газа. Дополнительные поступления в бюджет оцениваются на уровне 750 млн. долл.

### **Янукович намерен ввести должность омбудсмана по защите прав бизнесменов**

11 февраля 2013 года президент **Виктор Янукович** поручил правительству проработать вопрос введения института омбудсмана по защите прав бизнесменов.

### **Прирост инвестиций в Украину уменьшился почти на 11%**

В 2012 году прирост прямых иностранных инвестиций в Украину составил 4,129 млрд. долл., что на 431 млн. долл. или на 10,6% меньше показателей 2011 года. Об этом 14 февраля 2013 года сообщил информационный портал LB.ua со ссылкой на данные Госстата.

**В 2012 году в Украине выросло негативное сальдо торговли**

В 2012 году импорт товаров в Украину превысил экспорт на 15,85 млрд. долл. По сравнению с 2011 годом негативное сальдо торговли выросло на 1,6 млрд. долл. Об этом 14 февраля 2013 года сообщил информационный портал LB.ua со ссылкой на данные статистики.

**ЭНЕРГОРЫНОК****Правительство возобновило соглашение с Vanco**

11 февраля 2013 года правительство отменило распоряжение о разрыве соглашения о распределении продукции с компанией Vanco International.

В октябре 2007 года правительство и компания Vanco International подписали соглашение о добыче нефти и газа на Прикерченском участке шельфа Черного моря. Позднее Vanco International передала все свои права и обязательства компании Vanco Prykerchenska. Это стало основной причиной разрыва со стороны правительства соглашения и начала международного разбирательства.

30 января 2013 года министр экологии **Олег Проскуряков** сообщил, что Стокгольмский арбитраж утвердил мировое соглашение между Украиной и Vanco Prykerchenska.

**Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.**

**Gorshenin Weekly** издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

**В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.**

**Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: [weekly@gorshenin.eu](mailto:weekly@gorshenin.eu).**

01001 Украина, Киев  
ул. Малая Житомирская 18-Б  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>